

晚高峰总部中心十字路口,一男子突然晕倒在地 十余位市民路边上演温暖守护

18日下午5时许,正值下班高峰期,总部中心附近一个十字路口处,一名年轻男子突然晕倒在地,情形相当危险。此时,路过的许多市民纷纷停下脚步,一部分市民还自发在旁悉心守护,待救护车和患者家属赶到后才默默离开。

男子为何突然晕倒?普通人遇到此类情况时应如何正确施救?为此,记者也向医院的专家进行了了解。



扫一扫
看视频

融媒记者 胡锦



热心市民照顾刚苏醒的男子,帮忙联络家人。

现场 一男子过马路时突然倒地抽搐 悉心照料的市民只留下背影

你先别起来,救护车马上就到了。当记者赶到现场时,十余位市民正把倒地的男子围住,一位女孩子一边说,一边扶着刚刚苏醒的他。

幸好是在等红灯的时候晕倒的,要是在过马路,倒在半路上那可真的危险了。那也幸好是在白天,要是晚上,或者倒下没人发现,后果不堪设想。现场还有几位路人七嘴八舌地讨论着。

几分钟前,这名男子骑着电动车准备过马路,忽然就倒在了地上,据现场的目击者称,当时他的四肢在抽搐,嘴角还吐出白沫,吓坏了边上的市民。

他的脸都青了,嘴唇是白的,我们赶紧打了120,随后拿起他的手机联系他的家人。一位

40岁左右的市民告诉记者,当时不少市民在现场围观,是一位小姑娘说这是癫痫发作了,还拿背包枕在男子的头部下面。

市民口中的这位小姑娘,是丽水姑娘小叶,上周她刚来到永康上班,曾经学过护理专业的她在回忆起刚刚的场景时,声音竟颤抖起来,我知道这是癫痫,我学过医,我不能当做没看到就走掉,但我又很害怕,我怕他会咬到舌头。

好在事发地就在花园大道与五湖路的交汇口处,距离市第一人民医院不到1公里的距离,也好在癫痫抽搐只持续了1分钟左右,等到救护车赶到时,该男子已经从地上坐了起来。

医护人员赶到后,男子拒绝前往医院,还起身想骑电动车离开。

众人见状连忙劝阻,一位女孩还将电动车的车钥匙拔下来,紧紧握在手中,以防男子离开。另一边刚才打电话的市民则再次拨打电话确认其家人的位置。大伙把男子扶到人行道的路沿石上坐下,约摸过了30分钟左右,该男子的家人赶到现场。

真是要好好感谢他们!可我连他们是谁都不知道。男子的妻子说这句话时,刚刚守护良久的路人都已陆续走开,只留下一个个背影。

期间,记者曾试图让几名市民留下联系方式,但他们却都说这只是自己应该做的,不值一提。

据了解,该男子是本地人,过去曾突发过脑溢血,此次事发原因正是之前留下的后遗症,经医生诊断目前已无大碍。



医护人员赶到现场后仔细为男子查验伤情。



市民合力将男子搀扶到一边。



男子家属赶到现场后小叶在说明情况。



不肯留下姓名的热心市民。

提醒 癫痫发作时的应急处置很重要 应对不当或适得其反

那么,遇上癫痫发作的病人时,周围的普通人能否对其进行急救呢?又应当注意些什么呢?

19日,记者专程采访了市第一人民医院神经内科副主任医师程超焯。

癫痫病发作时,会意识丧失,四肢及躯干会出现伸性强直或角弓反张。程医生告诉记者,癫痫是一种常见的神经系统疾病,发作前一般没有征兆,但对于癫痫病人而言,正确的急救措施是十分重要的。

那么普通人在遇到这种情况时,应该如何正确施救呢?

可以让患者的头部侧向一边,如果口腔内有东西要清除出来,如果身边有毛巾的话可以塞到病人口角,让他咬住,以免牙关紧闭造成唇舌咬伤,避免窒息。程医生补充道,没有医学知识背景的普通人在施救时应该

首先让患者保持呼吸畅通,避免窒息风险。

那普通人能否擅自移动癫痫病人呢?

程医生告诉记者,在癫痫发作的时候,有些患者的四肢常常呈弯曲状态,这时有些人可能会动手去帮他把手掰直,这是有危险的。强拉可能会导致肌肉拉伤甚至骨折,普通人要做的是保护患者,但不强行干预,冷静等待医疗救援。

同时,程医生还告诉记者,癫痫病人的发作虽然看似毫无预兆,但在日常生活中如果能注意一些细节,可以减少病症的发作。

首先不能擅自停药,有些病人认为自己很久没有复发了,或者因为吃其他药就直接把药停了,这样的情况容易发病。程医生说,还有些病人正常吃药,

但因为肠胃不适等原因吸收能力变弱了,也容易发病。另外,过度疲劳、饮酒、感染如感冒、肺炎等也容易成为癫痫发作的诱因。

记者了解到,癫痫病的病因非常复杂,癫痫只是一个症状的诊断,癫痫分两大类,一种是原发癫痫,没有明确病因,往往有家族史阳性,还有一种叫继发性癫痫,也叫症状性癫痫,可以找到明确病因,如颅内炎症、肿瘤、外伤、脑血管意外等。

因为癫痫发作时,患者会出现短暂的意识丧失、跌倒,所以程医生也提醒,存在频繁发作的癫痫患者要尽量避免单独在高空、水边(井、河、池塘等)、高温物体(燃气灶、热水瓶等)以及高速运转的机器(车床、切割机等)等处活动,从而尽可能减少意外事故的发生。

永康市创建文明卫生城多工程领导小组办公室 永康市融媒体中心 宣

礼让是一种修养,文明是一道风景。